

dejmények

precenzi kerületi pénztára felhívja a munkaadókat, hogy az 1927. évi...

adi, honvédelmi és pot... akik az 1 kg lisztet...

és 7.500.000 adópengő.

kerkezőt és kiadó: ALÓ ISTVÁN. Hajdú Ferenc...

donságok

S-nál

H-U. 1.

EK

16. kedvezmény

Egy szép új liszteláda... Nagyszalonta-u. 13.

Eladó Hoffer gyűrűs erdei garnitúra... Művelődési ház...

Mozaiklapok, Aholt-lemegek... Debreceeni Könyvtár...

EGYEB

Brillians ékszer, arany... fogarany, régiéna...

Aranyat, ezüstöt, briliánst, órákat, ékszeret... Schiffmann órák...

Elvesztettem imakönyvem... írásokat voltak...

ELVESZETT

Elvesztett a Vagongyár... egy fekete férfikabát...

Világ proletáriai egyesületek!

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 161. SZÁM

1946 JÚLIUS 23. KEDD

Egy tapodtat sem engedünk a dolgozó nép érdekeiből!

Kettős harcunkról: a jó forintról és a közigazgatás megtisztításáról beszélt közel háromszáz ezres tömeg előtt Rákosi Mátyás Miskolcon

Akik ott voltak, azok egyöntetűen vallják: felejthetetlen nagy élménnyel törték haza. Az északmagyarországi kommunista seregszemle a magyar demokrácia hatalmas erejét, elszánt harci szellemét bizonyította.

A Miskolcra zúdult közel háromszáz ezres emberáradat sok gazdag tapasztalatot adott barátainak és ellenségnek egyaránt. Megmutatta, hogy a magyar köztársaság baloldali erői öntudatos, legyőzhetetlen tömegeket jelentenek.

A miskolci nagygyűlés megmutatta, hogy azok a célok, amiket a Magyar Kommunista Párt maga elé tűzött, a magyar nép elsöndülő céljai és ahogy értjük a kommunizmus harcolnak, az minden magyar osztaltnal bizalmát, helyeslését váltja ki.

Régen 8 órakor indult meg a néptömeg áramlása a pompásan fellobogózt városban keresztül a népkerti sportpályára. Nemzetiszínű és vörös zászlók tömege szegélyezte az utcákat, az tinnepre készülő lakosság friss galyakkal díszítette házeit.

A sportpálya ragyogó látványt nyújtott. Hatalmas, külön megépített vörösdrapériás tribün emelkedett a tér fölé, óriás nemzetiszínű és vörös zászlókkal, Lenin, Sztálin és Rákosi hatalmas arcképeivel.

Nyolc óra után néhány perccel a kétképes Rendező Gárda felmészett oszlopai között megkezdődött az embertömeg áramlása. Ugyanakkor érkezett meg pártunk egész Központi Vezetősége, Rákosi Mátyás, Gerő Ernő, Rajk László, Révai József, Nagy Imre elvtársakkal az élen.

Felvonul az emberáradat Tíz megye területéről több mint ötven különvonat szállította a hatalmas arányú seregszemlére a harcos kommunista és pártunkkal együttérző baloldali tömegeket.

A felvonulást az úpestiek indították meg, zenekarral, 150 főnyi „orgárdista” díszszázaddal, utánuk a Beszék-kalauznók díszszakasza, majd a központi pártiskola következett. A fővárosi munkásküldöttöket a vasutasok nyitották meg.

nek színes népe, a nagyüzemek és a szénmedencék munkássága és a városok értelmiségi tömegküldöttségei dokumentálták a Kommunista Pártban megvalósult munkás-paraszt-értelmiség, mindent lebíró hármasszövetségének erejét.

Lehetetlen a tíz megye közel háromszáz ezres tömegét külön részletezni. Az ózdi vasmunkások csoportja éppúgy lenyűgözően szép volt, mint a göbéházaiak színes népviselete, a monumentális ember-sűrűség magával ragadott mindenkit, öröm és a győzelem biztos hite sugárzott a kipirult arcokon.

Rákosi elvtársat elhalmozzák ajándékokkal Külön ki kell emelnünk azt a lelkes szeretetet, ami a magyar dolgozókat Rákosi Mátyáshoz, a magyar nép irányítójához, nagy harcosához fűzi.

Külön ki kell emelnünk azt a lelkes szeretetet, ami a magyar dolgozókat Rákosi Mátyáshoz, a magyar nép irányítójához, nagy harcosához fűzi. A tribün az ajándékozók áradata öntötte el minden város csaknem minden üzeme és szinte valamennyi falu hozott valami kedveset Rákosi elvtársnak.

A díszes aratókoszorúk elreptek a tribün és halomszámra emlékedtek az új termésből készült gyönyörű kenyerek. Tengennyi pompás gyümölcsösár és tőbrorral teli demizsonok tömegét hozták túlradó szeretettel a falvak picinyéből és időseiből álló küldöttségek.

Munkások, parasztlók! Ma minden erővel azon vagyunk, hogy augusztus 1-re megteremtjük a jó forintot. A szanalás, a jó pénz megteremtése nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés is.

Munkások, parasztlók! Ma minden erővel azon vagyunk, hogy augusztus 1-re megteremtjük a jó forintot. A szanalás, a jó pénz megteremtése nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés is.

Munkások, parasztlók! Ma minden erővel azon vagyunk, hogy augusztus 1-re megteremtjük a jó forintot. A szanalás, a jó pénz megteremtése nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés is.

Munkások, parasztlók! Ma minden erővel azon vagyunk, hogy augusztus 1-re megteremtjük a jó forintot. A szanalás, a jó pénz megteremtése nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés is.

Munkások, parasztlók! Ma minden erővel azon vagyunk, hogy augusztus 1-re megteremtjük a jó forintot. A szanalás, a jó pénz megteremtése nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés is.

Ára 300.000 adópengő

A dolgozók a jövő héten már jó, értékálló pénzben fogják fizetésüket megkapni!

Rákosi Mátyás

tegi aprócska szakkokkal, vagy a balmazújvárosiak óriási, két ember erejét megkiváló aratókoszorúját, a bősörményiek hatalmas kalácsát, a nánásiak díszes szalmakalapját, számból font faliszőnyegét.

A Rákosi Mátyásért szívük mélyéről jött szeretettel lelkesedő tömegek áramlásának nem akart végeszakadni. Dél lett, a Központi Vezetőség úgy határozott: megkezd a nagygyűlést. A végeláthatatlan néptömegek esőndben hőmpolyogtak a beszédek alatt. Sajnos, egy-két különvonat be sem futott

kellő időre, a gyűlés kezdetére. Ez a miskolci vonal túlterheltsége miatt következett be, a feladatukat nagyszerűen megoldó vasúti dolgozók egyáltalán nem hibáztathatók. Mélyen fájjaljuk, hogy az egyik debreceni különvonat is így járt és a nyírségiékek érkezé Szabó István megyei titkár elvtársunk szőrelvénye is.

Most nehéz vigasztaló szót mondani elvtársainkhoz, de lássák be, hogy amikor országgrészek mozdulnak meg, akkor nem lehet csodálni, ha kisebb zavarok is adódnak.

A jó forinthez takarékos munkát és pontos beszolgáltatást! A nagygyűlés megkezdődött. A disztribúción a kommunista miniszterek, Központi Vezetőség és a demokratikus pártok képviselői hallgatták Rákosi elvtársat. Ott voltak a szociáldemokrata testvérpárt képviselőiben Reisinger Ferenc államtitkár és Szurdi István elvtársak, a Kisgazda Párt részéről Bartha Albert és Z. Nagy Ferenc képviselők, a Nemzeti Parasztpártot Darvas József képviselő, Molnár József és Kéri János országos vezetőségi tagok képviselték.

Magasrangú szovjet tiszték, a diplomáciai testületek több tagja és külföldi újságírók foglaltak rajtuk kívül helyet a díszemelőnyen. A Himnusz elneklése után Szkladán János elvtárs, borsodme gyei párttitkár rövid üdvözlő beszédet tartott. Szólni nem akaró, hatalmas lelkesedéssel, ünneplés fogadta a szolásra emlékedő Rákosi Mátyás, pártunk főtákarát, aki nagyszabású, ötnegyedórás beszédben számolt be a magyar nép égető kérdéseiről.

Habozás nélkül el lehet mondani — kezdte Rákosi elvtárs — hogy a magyar demokrácia a fiatal magyar népi uralom gazdasági és politikai téren egyik legnagyobb csatáját most vívja meg. Most folyk a harc az ország talpraállítá saért és most folyk a harc a reakciós tisztviselők leépítéséért.

Munkások, parasztlók! Ma minden erővel azon vagyunk, hogy augusztus 1-re megteremtjük a jó forintot. A szanalás, a jó pénz megteremtése nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés is.

Munkások, parasztlók! Ma minden erővel azon vagyunk, hogy augusztus 1-re megteremtjük a jó forintot. A szanalás, a jó pénz megteremtése nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés is.

akik a magyar nép szenvedéseiből vagyont gyűjtöttek, hanem beszélék azokról is, akik nem akarják, hogy a magyar demokrácia megerősödjék és ezért fúrják a jó forintot.

A mi véleményünk az, hogy aki a forinttal spekulál, alá akarja aknázni demokráciánk gazdasági alapjait, ekasztó fára kell húzni! (Úgy van, úgy van.)

Megtettük a szükséges gazdasági intézkedéseket és kimondottuk, hogy a spekulánsoknak halálbüntetés jár.

A jó pénz megerősítéséhez elsősorban a dolgozókra van szükség, a falu és város dolgozóinak munkájára. A frintnak ez a legbiztosabb aranyalapja. Elsősorban az itt megjelent munkásokhoz szölok, akik eddig is hőiesen harcoltak a munka és tegyük hozzá: a nékülözések frontján. En arra kérem az elvtársakat, akik esetleg elernyédtek azért, hogy az utolsó hetekben egész heti fizetésükért talán egy kg krumplit sem tudtak venni, hogy most, amikor megteremtjük az új pénzt, újra fekdjenek neki a munkának.

A jövő héten már jó, értékálló pénzben fogják fizetésüket megkapni! (Lelkes éljenés és taps.)

De előre is megmondom, hogy a forintért új módon kell dolgozni. Nemcsak pontosabban kell dolgozni, hanem takarékoskodni is kell. Vigyáznunk kell arra, hogy betartsuk a munkaidőt, mert aki ezt nem teszi, önkéntelenül is ronlja a forintot.

A gazdákhöz az a kéréssem, minden tekintetben támogassák az új forintot, hogy megszünjenek az infláció és a pénzromlás szörnyű terhei. Tölük azt kérjük, hogy gondolkodás nélkül teljesítsék a beszolgáltatást! Tudom sok helyen bi-

zony ez nagy áldozatot jelent, de gondoljunk arra az áldozatra, amelyet a munkások hoztak hazánk újjáépítéséért akkor, amikor értéktelen pénzért éj-nappal egygyéteve dolgoztak. Táplálják a várost és a város halálából nekik ruhá-neműt, cipőt, cukrot, gyufát és kasszát, vagyis mindent ad, amire a falunak szüksége van. Csak a város és falu dolgozó népének összefogása adhat az új forintnak biztos, szilárd alapot, amelyre mind-

annyiunknak szüksége van. (Éljen a munkás-parasztösszettség!)
— Jó tudom, a parasztságnak különböző fontos panaszai vannak. Mi ezen igyekszünk változtatni. Nincs a gazdáknak olyan panasza, amit a Kommunista Párt észre ne venne és ne törné fejét a segítség módján. A mi pártunk a munkások, parasztok, a haladó értelmiségiek, a nemzet leghaladóbb rétegeinek összesített pártja!

Mindannyian váltsuk be a választási ígéretet

— A szanaláshoz tartozik egy másik, egy nem kevésbé fontos kérdés, a tisztviselők leépítése. — A magyar demokrácia olcsó közigazgatást követel. Nem tarthatjuk el a felesleges tisztviselők százait. A tisztviselők leépítése tehát a szanalás egyik gazdasági előfeltétele, de egyben politikai előfeltétel is.

A falusi jegyzői kar 82%-a ugyanazokból áll, akik az egész Horthy-rendszert kiszolgálták.

Emiatt változtatni kell a tisztviselői karon, el kell távolítani közülük azokat, akik a régi rendszerhez húznak. Ez nemcsak a Kommunista Párt követelése, a tavalyi választások előtt minden párt ezzel ment a választók elé.

Itt az ideje, hogy ezt a választási ígéretet be is váltsuk. Beváltjuk, még pedig nemcsak mi kommunisták, hanem a kisgazdák és a többiek is.

Ez a követelés nemcsak a Kommunista Párt követelése. Hivatkoztam ebben a tekintetben a Kisgazda Párt megalakítójára, Gaál Gasztonra, aki ezt mondotta: „Két ellensége van a magyar népnek, a nagylőke és az állami bürokrácia.” (Úgy van, úgy van.) Amikor ezekről a kérdésekről a Független Kisgazda Párt vezetőivel Tildy Zoltán köztársasági elnökkel (Éljenzés). Nagy Ferenc miniszterelnökkel (Éljenzés) beszéltem, csak úgy dől belőlük az emlékezés, hogy milyen kíméletlenül és aljasul, embertelenül üldözték őket 15 éven keresztül Horthy jegyzői, főszolgabírái, alispánjai, hogy vertek véresre a parasztot és hogy fojtották el a választások idején a népi tömegeket. Itt az alkalom, hogy leépítsük és eltávolítsuk a reakciót a tisztviselők közül!

Nemrégén jártunk Angliában és Amerikában. Előterjesztettük a magyar nép békekívánásait és kérelmeit a nyugati európai demokráciák vezetőinél. Ha politikailag üres kézzel jöttünk vissza, annak egyik főoka az volt, hogy ezek a horthysta köztisztviselők és katonatisztek akadályozták meg 1944 októberében és azután is azt, hogy a magyar nép, mint ahogy a bolgárok, románok, vagy a finnek megtették, áttaljunk a német fasiztálk oldaláról a demokráciák oldalára.

Ezekkel szemben, az árulókkal szemben csak egyetlen segítség van és ez az a bizonyos vas-kéz, amiről tavaly októberben a választások előtt beszéltem.

Komoly bajok vannak a Kisgazda Pártban, történjenek változások!

— Azok a jobboldali reakciós elemek, amelyek beszivárogtak a Kisgazda Pártba, gazdasági ellenségeinkkel párhuzamosan, egyre erőteljesebben és szemtelenebbül lépnek fel. A helyzet már olyan, hogy ma egy hete maga a miniszterelnök szót Baján komoly figyelmeltető szóval azok felé az elemek felé, akik a Kisgazda Párt szónoki emelvényét nem a hibák kiküszöbölésére, hanem annak pontosan ellenkezőjére használják fel. Ezek az elemek a demokráciára közvesztélyt kezdenek jelenteni! Maga a Kisgazda Párt is belátja,

Természetesen, hogy ott, ahol tíz- és tizezer tisztviselőt kell eltávolítani, helyenként hibák is történnek. Az ilyen hibákat éppen a demokrácia érdekében orvosolni fogjuk és legyen nyugodt minden olyan demokratikus tisztviselő, akinek méltánytalanság éri: megtaláljuk a módot arra, hogy elégtételt kapjon és tovább dolgozhassék. De akik joggal építettek le, annak nincs helye a magyar demokratikus közigazgatásban!

Rajk elvtárs dolgozzék továbbra is vaskézrel

— Ezeket azért mondom ilyen élesen, mert tegnap meglepve értesültünk arról, hogy a Kisgazda Párt politikai bizottsága határozottan állást foglalt azokkal az intézkedésekkel szemben, amelyek a B. listára és a hitbuzgalmi egyesületekre vonatkoznak. Felozlították kormányhatározatra — nem a belügyminisztérium önkényességéből — olyan reakciós öngyűlöletet, mint a Kalot, amelynek főgondja nem a hit volt, hanem a demokrácia aláírása. Ugyanakkor azonban az illetékesek jól tudják, hogy szabaddou, akadály nélkül megalakulhatnak mindazok a váltságos és hitbuzgalmi egyesületek, amelyek biztosítani tudják, hogy szervezettük nem fog fedeztetni szolgálni a fasizista és félfasizista szervezetelemek, hanem a demokrácia szervezetében dolgoznak.

Külön kell szólnom néhány szót a belügyminiszterünkről, Rajk Lászlóról. Rajk elvtársam a magyar szabadságharc és a magyar demokrácia régi, bátor, rejtlenhetetlen és erőskezű harcosa. Ott volt 1936-ban a spanyol szabadságharcban, itthon volt a német fasizmus és a nyilas bitangok garázdálkodásainak idején. Egyik megalapítója volt a Magyar Nemzeti Összefogásnak, a Magyar Frontnak. Amikor a Gestapó kezére került, Bajcsy-Zsilinszky Endrével együtt szenvedett a kőhidai fegyházban és csak a csoda mentette meg életét a demokrácia számára.

Innen biztosíthatom Rajk elvtársat, hogy minden lépésért, amit a demokrácia megerősítéséért tesz, vállaljuk a szolidaritást és felelősséget. Dolgozzék továbbra is azzal a vaskézrel, amellyel eddig dolgozott hazánk és a demokrácia megerősítéséért.

Világos, hogy a Kisgazda Pártban komoly bajok vannak és a legfőbb ideje, hogy itt változások történjenek, mert egyre inkább azt tapasztaljuk, hogy ez a reakciós jobbszárny — aminek létét Nagy Ferencről kezdve senkisen tagadja — a Kisgazda Párt névze országosan veszély lesz és megakadályozza a repdes, sima kormányzást és annak lehetőségét, hogy végre nyugalm,

rend és béke legyen az országban.

Különösen vidéken működnek ezek a reakciós elemek.
— Amikor a Kisgazda Párt arról panaszkodik, hogy nincs elég hatálmá az országban, nincs elég tisztviselője, nem akarja megérteni, hogy ezeknek a nyugalmozott katonatiszteknek és főszolgabíráknak a demokrácia nem szívesen adja kezébe az államhatalmat és a befolyást.

Az igazi kisgazdától senki sem félti a demokráciát, ezektől a reakciósoktól kell féltünk a demokráciát.

A Kommunista Párt azért fekküld beje teljes erővel a szanalásba, mert vissza akarja vezetni a nemzetet elsősorban a munkás, a dolgozó népet a békekéjre. Elég volt a bizonytalanságból és a zaklatottságból! Azért innen üzenünk mindenkinek, hogy körmükre és fejükre koppintunk, ha megzavarják munkánkat! (Éljen helyeslés.)

Megszüntetjük az ideiglenességet

— Voltam néhány szavam az itt-lévő kommunistákhoz is. Kedves elvtársak! A mi pártunk eddig is minden lépésében csak a baza érdekeitől vezéreltette magát, mégis

Szüntessék meg Szlovákiában a magyarüldözést!

— Összefoglalva: a demokrácia, a szanalás és leépítés kérdésében döntő harcot kívánunk. Ebben a harcban szükség van a város és falu minden öntudatos dolgozójának, minden öntudatos haladó értelmiségének a segítségére, szükség van arra, hogy az egész világ lássa, hogy a nemzet sorsdöntő kérdéseiben meg vannak a nagy magyar pártokban mindazok az előfeltételek, amelyek egy egészséges koalíciót támogatnak és fenntartanak.

— Szükség van a koalíció erősítésére és fenntartására, nemcsak az előttünk lévő rendkívül nehéz feladatok megoldására, hanem azért is, mert a békekötés előtt állunk. A jövő hetén összeül Párizsban a békekonferencia és nem közzömbs a magyarság szánára, hogy ott nemzetünket egységesen összefogva képviseljük-e vagy pedig a békekonferenciára Magyarországról válság híre érkezik.

— Mi magyar kommunisták, mind a multban, mind a jelenben is,

A Baloldali Blokk a demokrácia többsége

— A Baloldali Blokk, amely ezt a három baloldali demokratikus pártot összefogja, a magyar demokrácia többségét egyesíti magában. Ezt nem lehet eléggé hangsúlyozni. Mi nagyon boldogok volnánk, ha a Kisgazda Párt meg tudna szabadulni azoktól a reakciós jobboldali elemektől, amelyek befurakodtak soraik közé, amelyek arra törek-szenek, hogy a Kisgazda Pártot is a pusztulásnak arra a Nagyafád-féle útjára tereljék, amelyre már egyszer 25 évvel ezelőtt lökték.

Mi volnánk a legboldogabbak, ha egy jobbszárnytól megtisztulnánk, valóban demokratikus Kisgazda Pártot a Baloldali Blokkba fel lehetne venni és ezzel megszűnne a Baloldali Blokk.

Ebben a reményben üdvözlöm a (Lelkes éljenzés.)

RAJK: Aki a tisztogatás hibáit felnagyítja, a nép ellensége

Rákosi Mátyas szavait tomboló lelkesedéssel, hosszú percekig tartó helyesléssel és éltetéssel fogadta a közel háromszázézer tömeg. Az egész éjszakai törődés, utazás vagy

gyakran tapasztaljuk, hogy problémáink végrehajtásában zavar bennünket az, hogy helyenként elvtársaink nem úgy viselkednek, ahogy mi szeretnők. Mi azt szeretnők, ha a kommunistát mindenütt, nemcsak tisztelnék, hanem szeretnék is, nemcsak azt mondanák rólunk, hogy szigorú, keménykezu emberek, hanem azt is, hogy melegszi-vűek, barátságosak, tréfások, vonzók. Azért nagyon kérjük azokat az elvtársakat, akik azt hiszik, hogy a kommunista mindig csak fenyeget, mindig csak öket rizza, mindig csak az asztalt veri, hogy ne csak ezt csinálják, hanem gondoskodjanak arról, hogy megértsék a falu és város dolgozóinak minden baját. Ne csináljanak semmi olyat, ami végeredményben a reakció malmára hajtja a vizet. Meg akarjuk szüntetni az ideiglenességet. Állandóságot akarunk létrehozni.

Megmondom előre, hogy amennyiben a szanalás műve alaposan megsziárdul, mi kommunisták leszünk az elsők, akik követelni fogjuk az ideiglenes rendeletek megszüntetését, az állandóságot.

Mi terbe vettük, hogy a szanalás után meg kell szüntetni pl. az internálósokat, mert ezek is csak ilyen émeneti rendszabályokat jelentenek.

teljes erőnkkel képviseljük a magyarság összes jogos követelését. Rendkívül fájjaluk és rendkívül helytelenülük azt, ami a magyarsággal Szlovákiában történik.
Innen kérem a szlovákiai és a csehszlovákiai elvtársakat és demokráciákat, hogy szüntessék meg azt az üldözést, amely odaát is és itt is csak a demokráciának árt és a reakciót erősíti!

— Szólni akarok néhány szót a munkásegységről. Nem kell magyarázni, hogy a magyar demokrácia legerősebb és legszilárdabb oszlopa a két nagy munkáspárt és a legfontosabb alapnak is a szociáldemokrata testvérpárttal való együttműködést tartjuk. A két munkáspárt összefogásán kívül rendkívül súlyt helyezünk a munkás-parasztegység és — ebben a szellemben melegen üdvözljük nemcsak az ittlevő szociáldemokratapárti elvtársakat, hanem a Parasztpárt vezetőit is. (Éljenzés)

Kisgazda Párt jelenlevő képviselőit és kérem, hogy járuljanak ök is hozzá ahhoz, hogy a demokrácia ne csak többségében, hanem tántoríthatatlanul és egységesen tartsa a tiszta népi demokrácia vonalát.
— Még egyszer megismételtem, hogy döntő napok előtt állunk. Politikai és gazdasági harc tombol, amelynek kimenetelétől függ demokráciánk egész jövője. Biztosíthatom az itt egybegyűlt jó egyne-gyedmillió elvtársat és szimpatizálókat, hogy pártunk, a Kommunista Párt szilárdan állja ezt a harcot. Mi nagyon jól tudjuk és ismerjük a dolgozók harciát és

biztosítunk mindenkit, egy tá-bodtát sem engedünk a dolgozó nép érdekeitől és jogaitól!

szót. A spontán tüntetések engedve. Rajk elvtárs rövid beszédet tartott.

— Az ország két nagy feladat előtt áll: a jó pénz megeremtése és a rend biztosítása előtt. Az egyik épp olyan fontos, mint a másik, mert az egyik el sem képzelhető a másik nélkül. Gazdasági téren nagy erőfeszítéseket tettünk és feltétlenül szükség van arra, hogy ezeket az erőfeszítéseket elgáncsolni akaró minden reakciós kísérletet letörjünk. Amikor a belügyi tárcát elvállaltam, minden erőmet a magyar dolgozó parasztságra, az ipar-munkásságra, a haladó értelmiség támogatására és arra fordítottam, hogy a nép munkájának gyümölcsét feltétlenül biztosítsuk. Ennek érdekében itt-ott igen kemény és komoly intézkedéseket kellett tenni. Ilyen intézkedéseket kellett fogamatosítani a közigazgatás megtisztítása érdekében, mert elképzelhetetlen, hogy a dolgozók demokratikus köztársaságát a Horthy-reakció be-vei igazgassák! (Le velük.) Nem ringatom magam illúziókban, mert tudom, hogy amikor ilyen nagy és hatalmas operációt kell végrehajtani, elkerülhetetlen, hogy itt-ott hibák ne csúszzanak be. Komoly és kemény következettséggel megalkuvás nélkül sujtunk le a reakciókra, de éppen olyan következettséggel fogom magam a hibákat kiküszöbölni. (Éljenzés és taps)

Aki azonban a hibák nagyításával magát az egész operációt akarja elgáncsolni, az a nép ellensége és vele, mint a nép ellenségével fogunk elhánni.

En mint belügyminiszter, csak katonája vagyok a pártnak. Köztem és pártom között a belügyi kormányzat politikája és a Kommunista Párt politikája között ellentmondás sohasem volt és nem is lehet. Nem lehet azért sem, mert együtt, közösen elszánva a nép boldogulását akarjuk és azt meg is védelmezzük minden ellenséggel szemben.

Éljen Gerő, a hídverő!

A belügyminiszter elvtárs szavait hatalmas tapsal vette tudomásul a lelkes tömeg. De távozásra még most sem gondolt. Utemes: „Éljen Gerő, a hídverő!” kiáltásokkal Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtársat kényszerítette szólásra. Gerő elvtárs — szokásához híven — keményen röviden szólott.

— Ma nemcsak az a feladatunk — mondotta —, hogy hidat verjünk, hanem az országot talpraállítsuk és ehhez rendet teremtsünk. Mi a rendet másképpen értelmezzük, mint a reakciós jobboldal. Ök olyan rendet akarnak, amelyben a munkásnak és parasztnak nincs joga és nincs szava, mi pedig olyat akarunk, amelyben a reakciónak és a jobboldalnak nincs joga és nincs szava.

Nagy taps fogadta Gerő elvtárs szavait. S nyomban feltámadt az újabb követelés: halljuk Révait! Rákosi elvtárs látva, hogy a kívánságoknak se vége, se hossza nem lesz és a délutáni népiünnepély vesztélybe kerül. Szkladán elvtársal megkérte a gyűlés bezárására. A zárószavak után lelkesen emelkedtek levegőbe a zászlók, transzparensek és a dolgozók kemény öklét.

Az öklök sűrű erdeje lenyűgözően erőteljes magyszerű képet nyújtott. A felemelt kommunista öklök hatalmas tömege és ereje biztosított arra, hogy a magyar reakció nem fog még egyszer akár csak egy talpalatnyi területet sem visszahódítani a demokráciától. A magyar dolgozók végső, teljes győzelme nem kétséges!

A harcok, hatalmas tömeg keményen, a győzelem tudatában emelkedte el búcsúzóul az Internacionálét.

Uj term

A közellátásügy 21-fől a jelentősebb vetkező termelői meg: Búza mázsáradópengő, rozs, zab 22 millió, májrica 20 millió, bal

Leszáll

Antos István dr. úrs előadást tartott. Rámutatott a gazdasági élet vezetőinek abban, hogy jízicío hátridej 1-ben való megál-tus 1-ével nem o

A belügyminiszter rövidített községi (jegyzői) tanfolyam A tanfolyam f. évi Egerben, Nyiregyh

„Egyet

A politikai rend-folyók Kukucs Jó városvezető kihallá elmondotta, hogy a las főispánt még Dániellel együtt mert az pénz és lajt le s azokkal egy hétig volt

1.000.000 a k

A közellátási ko-hatósági kenyér á kg-kén: 1.000.000 házi kenyér sültés: 600.000 adópengő meg a budapesti loán.

A Szaksz

Közigazgatási záróvizsgájának vé-tése f. hó 23-án de lesz a szakszervez-mében. A közigazg-hallgatói feltételül A közigazgatási t-vevői részére folyó 25-én reggel 8 órai anassági vizsga lesz zeti székház termé Részletes felvilágo-ra menők a holn-hírdeteskör kapnak.

Kisipar Szabad Sz

A debreceni kisip-sági érdekei fokozot-e érdekében megalk-rosok Szabad Sz-alkuló közgyűlést 24-én délután 4 órá Arany János-u. 2. vezető székház nagy-re meghívjuk a de-ros társadalmat, h-gyobb számban jel-szervező bizottság.

SOKONAI-

Kedden fél Sull Manyt és fellépés

Egyetlen é

D. K. A. S ököi

spontán tüntetésnek en-
kaj elvtárs rövid beszédet

ország két nagy feladat
a jó pénz megteremtése
biztosítása előtt. Az egyik
fontos, mint a másik,
egyik el sem képzelhető a
nélkül. Gazdasági téren
ősfeszítéseket tettünk és fel-

szükség van arra, hogy
erőfeszítéseket elgáncsolni
minden reakciós kísérletet
s. Amikor a belügyi tárca
am, minden erőmet a ma-
lgozó parasztság, az ipari
ság, a haladó értelmiség tá-
ára és arra fordítottam,
nép munkájának gyümöl-
tellenül biztosítsuk. Ennek
en itt-ott igen kemény és
intézkedéseket kellett tenni,
tevékenységet kellett fogana-

a közigazgatás megújítá-
sában, mert elképzelhetők
y a dolgozó demokratikus
ságot a Horthy-reakció hi-
passzák! (Le velük.) Nem rin-
magam illuziókban, mert
hogy amikor ilyen nagy és
operációt kell végrehaj-
kerülhetetlen, hogy itt-ott
csúszzanak be. Komoly és
következetességgel megál-
ékül sujtunk le a reakció-
de éppen olyan következe-
fogom magam a hibáim
áni. (Éljenés és taps.)

onban a hibák nagytá-
magát az egész operációt
elgáncsolni, az a nép
ge és vele, mint a nép
ségével fogunk elbánni.

belügyminiszter, csak ka-
gyok a pártnak. Köztem
m között a belügyi kom-
politikája és a Kommun-
rt politikája között ellent-
sáhasem volt és nem is le-
m lehet azért sem, mert
özösen elszárvá a nép bol-
akarjuk és azt meg in-
zük minden ellenséggel

Gerő, a hídverő!

gyminiszter elvtárs szavai
tapsal vette tudomásul a
meg. De távozásra még
gondolt. Ütemes: „Éljen
hídverő!” kiáltásokkal
közlekedésügyi miniszter
kényszerítette szólásra.
árs — szokásához híven —
röviden szólott.

nemcsak az a feladatunk
otta —, hogy hidat ver-
em az országot talpraál-
elhez rendelt teremtésünk
ndet másképpen értelmez-
t a reakciós jobboldali
rendet akarnak, amely-
nunkásnak és parasztnak
a és nincs szava, mi pedig
runk, amelyben a reakció-
a jobboldalnak nincs jogi
szava.

aps fogadta Gerő elvtárs
S nyomban feltámadt az
vetelés: halljuk Révait!
vtárs látva, hogy a kíván-
se vége, se hossza nem
delutáni népiünnepély ve-
terül. Szkladán elvtársak
a gyűlés bezárására. A
k után lelkesen emelked-
t a zászlók, transzpa-
a dolgozók kemény öklei,
ök sűrű erdeje lenyűgö-
teljes nagyszerű képet
A felemelt kommunista
talmas tömege és eréje
arra, hogy a magyar né-
m fog megegyezzen akár
talpalatnyi területet sem
tani a demokráciáért. A
olgozók végső, teljes gyí-
n kétséges!

bs, hatalmas tömeg kemé-
győzelem tudatában ére-
bücsűzöl az Internacio-

Új termény, kenyér- és lisztárak

A közellátásügyi miniszter július 21-től a jelentősebb cikkekre a következő termelői árat állapította meg: Búza mázsánként 25 millió adópengő, rozs, kétszeres, árpa és zab 22 millió, májusi szemes kukorica 20 millió, bab 41 millió adó-

pengő. A kenyér fogyasztói ára kg-ként egymillió adópengő. Finomliszt, búzadara és kukoricadara fogyasztói ára 700 ezer, kenyérliszt és kukoricaliszt fogyasztói ára 500 ezer adópengő.

Leszállítják a forgalmiadó kulcsát

Antos István dr. államtitkár elvörös előadást tartott a valorizációról. Ráműtatott arra, hogy a gazdasági élet vezetői mind egyetértenek abban, hogy helyes a szabványozás kudaridejének augusztus 1-én való megállapítása. Augusztus 1-ével nem oldódik meg min-

den problémánk, de lehetőség nyílik a tisztességes munkával való termelésre, a piac feltöltésére és ezzel az általános életszínvonal emelésére. A forgalmiadó kulcsát 5 százalékról 3 százalékra szálítják le.

Tízhetes jegyzői tanfolyam

A belügyminiszter rendeletére rövidített községi közigazgatási (jegyzői) tanfolyamot rendeznek. A tanfolyam f. évi augusztus 16-án Egerben, Nyíregyházán és Szombat-

helyen fog megkezdődni és 10 héttig tart. Akik a tanfolyamra jelentkezni kívánnak, a pályázati feltételeket a Városháza hirdetői tábláján megtekinthetik.

„Egyetértés” a nyilasok között

A politikai rendőrségen tovább folyik Kukucs József volt nyilas városvezető kibajlálása. Kukucs elmondta, hogy Herceg volt nyilas főispánt még a Dunántúlon Dániellel együtt letartóztatták, mert az pénzt és rakományokat foglalt le s azokkal manipulált. Csak egy héttig volt letartóztatásban.

mert Vajna nyilas belügyminiszter jó emberre volt és az kiszabadította. Ekkor viszont Kukucsnak és Dánielnek kellett emelkednie, mert attól tartottak, hogy Herceggel bosszút áll rajtuk.

A politikai rendőrség még a héten kiszáll a helyszínre, ahol Kukucs Jeneit meggyilkolta.

1.000.000 a kenyér kilója

A közellátási kormánybiztos, a hátrószági kenyér árat július 23-tól kg-ként 1.000.000 adópengőben, a házi kenyér sütési díját kg-ként 600.000 adópengőben állapította meg a budapesti árcsúchoz hasonlóan.

Népellenes büntéssel vádolnak egy törvényszéki bírót

A népügyszétség elkészítette a vádiratot dr. Papp Endre törvényszéki bírót, volt rabotlakos ellen, népellenes büntéssel elkövetése miatt. Dr. Papp a nyilas kormányának adókat szolgáltatott a máramaroszigeti járásbíró és törvényszék alkalmazottainak politikai beállítottságáról és mint bűnszövegben hozzájárult a baloldali élcsoporthoz személyek üldözteséhez.

Elfogott valutázó

Ismeretlen teherautó a Szoboszló-úton elgázolta özv. Mányi Imréné Bellegelő 40. sz. alatti lakost. A szerencsétlen asszony féllábát teljesen összeroncalt a teherautó és valószínűleg amputálni kell. Mányiét a klinikára szállították.

A rendőrség kiszállt a helyszínre és véletlenül elfogott a rendőrségi autó üzemanyagja. A sarkon egy személyantó állott s az egyik rendőr onnan kért üzemanyagot. Eközben az autó ülésein 2 dollárt találtak, azonnal beült az autóba és a tulajdonost bekísérte a rendőrségre. A Széchenyi-utcánál a valutázó megkérte, hogy az egyik házba mehessen valamit elintézni. A rendőr utána ment és észrevette, hogy az egyik téglát a fejére dobta. A téglát alatti 22 dollárt és más értékű tárgyakat talált. A gazdasági rendőrség őrizetbe vette.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Kedden fél 7 órakor
Stüll Mányi és Rajz Jancsi fellépésével
Egyetlen éjszakára

Tollat, hőrcsögbört, vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi árban vesznek
Szalavetz
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz.
(volt József királyi herceg-utca)
Hívásra házhoz megyek

Forradalom Bolíviában

La Pazból érkezett jelentések szerint a forradalmi tömegnek, amely az elnöki palotát megostromolta, sikerült a megszesült Villa Roel elnököt kézrekeríteni, amikor még élet volt benne. A forradalmárok erőszakkal törtek maguknak utat, lefegyverezték az őrszemeket, betörték az ajtókat és végül is eljutottak addig a teremig, ahol a forradalmárok pisztolybűvésztől súlyosan megszesült epök felkúrt. A sebesült elnököt ezután az ablakon keresztül kidobták az utcára, ahol a palota előtt felvonuló tömeg agyontaposta. A holttestet később társzékére tették és ujjongva a város utcáin hordozták, majd a nagyterre vették és ott felakasztották egy lámpavasra.

Megalakult az új bolíviai kormány, amelynek tagjai sorában egyetemi diákok és tanárok is helyt foglalnak. Az új kormány első dolga volt, hogy visszaállította a demokratikus szabadságjogokat és szabad választásokat írt ki.

„Imádkozzunk”

„Imádkozzunk a Miskolcra menő felrobbantott vonat halottaiért, sebesülteikért és megmaradtaitért” — ezek a szavak hangzottak el vasárnap az egyik Rákosi-telepi templomban. A hfvek dermedten, megdöbbenve hallgatták a rettenetes hírt, majd leirihatalan páni lett úrrá a hallgatóság.

A rendőrségnek kellett közbe lépnie, — ki tudja kiülöben hová fajult volna a kétségbeesett hangulat! A hallgatóság között kevesen akadtak olyanok, akiknek nem lett volna hozzátartozója a Miskolcra menő vonatok utasai között.

Tudták ezt azok a fasiszták is, akik a hazug rémhír rakétáját félreppentették. Próbálkoztak már hasonlóval a gyűlés megszervezése folyamán is, — jól tudták, hogy a dolgozók hatalmas megröszérlésére újabb lépés az az út, mely az ő végső káoszításukhoz vezet.

Megakadályozni nem tudták, — legalább zavart próbáltak kelteni: a kétségbeesés és nyugtalanság/magukat elbűnteni az lthtonmaradoftak lelkében. A fasizmus egy pillanatra ismét levetette árcaát, egy pillanatra ismét a maga undorító valóságában mutatva meg igazi arcát. Azok, akik felültek a rémhírekre, újra meggyűlölték: nem jó binni a reakciónak!

A választ, — a végső választ — a Miskolcra hazatérő magyar dolgozók fejköszögt és törhetetlen hittel kedve fogja megadni!

RENDEZŐGÁRDISTÁK, FIGYELEM!

Kérjük az összes pártszervezetek rendezőgárdistáit és a rajvezetőket, hogy holnap, szerdán délután öt órakor pontosan jelenjenek meg az Arany János-utca 1/b. alatti helyi szervezetben. A karszalagokat kimosva és kivasalva ekkorra kérjük leadni.

Két vádirat

A demokratikus államrend és a köztársaság büntetőjogi védelméről szóló törvénybe ütköző vétség miatt, a népügyszétség vádat emelt Trenka Vitojót kazincsi lakos és Vass Lajosné konyári lakos ellen. A vádat az igazságügyminiszter jóváhagyta, ügyük a debreceni ötös tanács elé kerül tárgyalásra.

Sok az inséges terület Hajdú megyében

Balogh István főispán Nyírábrányban, Nyírmártonfalván tett körútja alkalmával megállapította, hogy a két községben az asztálykár igen nagyméretű. A látottak alapján feltételezték a közellátási miniszterhez és kéri a két község inséges területté való nyilvánítását. Hajdú vármegyében fagykár miatt már előzőleg 8 községet kért a főispán inséges területté nyilvánítani, Kabát, Püspök-ladányt, Nádudvart, Tetélt, Hajdúszovátot, Tiszacséget, Egyeket és Balmazújvárost.

A főispán a cséplés ellenőrzésére is megtervezték a cséplőgépeket a termelési bizottságok tagjai, a közellátási felelőségek ellenőrei, a járási főjegyzők és a gazdasági rendőrség állandóan ellenőrzik. Visszaélést tapasztalt a főispán a hajdúszováti malomnál, ahol a vámot még mindig a régi rendelkezés szerint szedik. Hazatérte után átiratban azonnal felszólította a gazdasági rendőrséget, hogy tegye vizsgálat tárgyává a hajdúszováti malom ügyét.

Megindították a vizsgálatot a Tejüzemben

Egy héttel ezelőtt megírtuk, hogy az iparügyi miniszter Varga Endre iparügyi biztost bízta meg, hogy az Alföldi Tejüzemről részletes jelentést adjon. A jelentéstől függ, hogy az iparügyi miniszter kijelöl-e vállalatvezetőt a Tejszövetkezethez. Varga Endre miniszteri

biztos értekezletre hívta össze a politikai pártok, a szakszervezet, a parasztszövetség és az illetékes helyi hatóságok megbízottait. Az értekezlet tájékoztató jellegű volt és alapul szolgált a miniszteri biztost mosi megindított vizsgálatának megejtéséhez.

A Pavillon-laktanyában helyezik el a hazatérő hadifoglyokat

Tegnap délelőtt a városházán hadifogoly-ügyben értekezlet volt. Az értekezletre lejöttek Budapestről a népjóléti, honvédelmi, közellátási, ipar- és közlekedésügyi minisztériumok, valamint a MÁV igazgatóság kiküldöttei.

Szabó Kálmán polgármester elvtárs nyitotta meg az értekezletet, utána dr. Parádi Jenő népjóléti minisztériumi osztályfőnök elmondta, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság vezetője, Szviridov alfabolnagyt értesítette a magyar kormányt, hogy júliustól októberig 25.000 magyar hadifoglyot becsátlanak hazra. Az orosz katonai hatóságok Debrecenben adják át a hadifoglyokat a magyar hatóságoknak, ezért gondoskodni kell róla, hogy Debrecenben megfelelő felkészültséggel várják és fogadják a hazatérőket.

Dr. Botár Báltint miniszteri tanácsos, a hadifogoly-osztály vezetője részletesen ismertette a megoldandó problémákat. A hazatérő hadifoglyokat — még ha teljesen egészségesek is —, nem szabad szelnek eresztetni. A hadifoglyokat zárt rendben kell a gyűjtőállomásra kísérni, ahol mindenképp elött fertőtlenítk őket. A bizottság megállapodott abban, hogy a Pavillon-laktanyában lesz a hadifoglyok gyűjtőhelye, mely nagyságánál és beosztásánál fogva a legalkalmasabb erre. Itt állítanak fel egy irodát is, amely ellátja majd a hadifoglyokat orvosi vizsgálat után orvosi bizonyítvánnyal és utazási igazolvánnyal. Az egészségesek a vizsgálat után hazatérhetnek, a betegetek kórházakba utalják. Debrecenben erre a célra rendelkezésre áll a Diakonissza-otthon és a 101. hadikórház, szükség esetén azonban átírnak a környéki, nyíregyházi, berettyóújfalui és esetleg a mátészalkai kórházakba, hogy oda is mehessenek az ápolásra szoruló hadifoglyok.

A legnagyobb nehézséget kétség-

telenül a hadifoglyok élelmezése jelenti, a súlyosan megterhelő állami költségvetés csak 800 kalória tartalmú napi élelmiszeradagot tud rendelkezésre bocsátani. Szükség van a társadalom segítségére, mert különben nem tudják megfelelően ellátni a hazatérőket.

Szabó Kálmán polgármester elvtárs javasolta, hogy a hortobágyi átadóállomáson kényszervágot vagy mustra állatok busából a közellátási minisztérium utaljon ki megfelelő mennyiséget az érkező hadifoglyoknak.

Dr. Hollósy tisztifőorvos bejelentette, hogy a városi orvosok önként elvállalták, hogy teljesen díjmentesen átvizsgálják mindenegyes hazatérő hadifoglyot.

Az értekezlet végül megállapodott, hogy ma délelőtt 9 órára ismét összeül.

Lapbetiltás

A Sátoraljaújhegyen megjelenő Zempléni Kis Újság c. hetilap további megjelenését a belügyminiszter 2 hétre megtiltotta, mert július 20-án megjelent számában az ország belső demokratikus rendjét veszélyeztető közleményt tartalmazott.

Bemutatkozik az új honvédeknek

Az új debreceni honvédeknek bemutatkozó térenéje 1946 július 25-én, csütörtökön délután 6 órakor lesz a Déri Múzeum előtt.

Vezényel Verőcei Ernő hadnagykormány elvtársunk.

Műsor: 1. Dávid: Szent László induló. 2. Fucsik: Gladiátorok bevonulása. Hangverseny induló. 3. Suppé: Ünnepi nyitány. 4. Ziehrer: Bécsi leányok, keringő. 5. Pazeller: I. magyar népdalgyűjtemény. 6. Kliment: Miki egér álma. Humoros jellemkép. 7. Schaffer: Pósta az erdőben. Idyll. Szárnykürt-szólo zenekari kísérettel. Előadja Polányi József örm.

Divatcipőt VágóZoltán
cipőüzletéből
Piac-u. 38.
Széchenyi-utca sarok

Motorkerékpár, kerékpár és varrógép
speciális égetett zománcozás a különböző színekben is
Reszler Sándor
zománcozó mester és műszerész műhelyében, Salátró-u. 10.
Évtizedes gyakorlat, izléses szép munka, Hozzászólás, javítás.

D. K. A. S. E. 1946 f. hó 27-28-án az Arany Bika dísztermében rendezi Debrecen város

ökölvívó

egyéni bajnokságait. Indulnak országos, budapesti, vidéki bajnokok. Előmérkőzés 27-én d. u. 6, középdöntő 28-án d. e. 10, döntőmérkőzés 28-án d. u. 6 órai kezdettel. 28-án este reggelig tartó műsoros

táncestély

